

## КРАТКАЯ АВТОБИОГРАФИЯ

### ЛУНГЕРСТАУЗЕНА ЛЬВА ГЕНРИХА ФРИДРИХОВИЧА

Я родился в семье геолога Фридриха Вильгельмовича Лунгерсгаузена и его жены (- моей матери) Елены Николаевны урожденной Неуроновой (ныне Воскресенской) в г. Данкове бывш. Рязанской губернии (ныне области) 20 августа 1910 г. Отец мой Ф. В. Лунгерсгаузен родился в с. Бекове Саратовской губ., в 1907 г. закончил Московский Государственный Университет по естественному отделению физико-географического факультета. До революции отец работал преподавателем гимназии и геологом Тульского позже - Тамбовского земства. В 1919 г. отец получил кафедру геологии и физической географии в Тамбовском Педагогическом институте, в последующие годы был профессором последовательно - Белорусской С.Х. Академии, Саратовского Педагогического института и Бийского Педагогического института, где работает в настоящее время (с 1942 г.)<sup>\*</sup> Мать - Елена Николаевна Воскресенская живет в Москве и находится на моем иждивении.<sup>\*\*</sup>

Я закончил в 1927 г. полную среднюю школу II ступени в г. Тамбове и в 1929 г. поступил на мелиоративный факультет Белорусской С.Х. Академии, откуда перевелся в 1930 г. на геологический факультет Киевского Горно-Геологического института. Последний закончил в 1932 г., получив звание инженера-геолога.

Впервые принял участие в полевых геологических работах в 1926 г. как коллектор Северо-Белорусской геологической экспедиции института Белорусской культуры. В 1929 г. производил съемку Северной Белоруссии в качестве младшего научного сотрудника Геологического института Белорусской Академии наук. В 1931 г. по поручению Украинского Геологического Управления был занят геологическими исследованиями в области Среднего Приднепровья как прораб-геолог съемочной партии.

*В 1933 г. - служба в РККА. Закончил полковую школу при 135 артиллерийском полку (кавалерия да одногодичников). Демобилизован в ноябре 1933 г. как командир взвода артиллерии*  
В 1932 г., по окончании института, был назначен начальником геолого-съемочной партии Киевской геологической базы (геологическая съемка Южного Приднестровья).

С декабря 1933 г. по январь 1938 г. работал начальником партии в Украинском Геологическом Управлении (Киев) и с февраля 1938 г. по сентябрь 1941 г. - старшим научным сотрудником Научно-исследовательского сектора того же управления.

Одновременно по совместительству работал научным сотрудником Совета по изучению производительных сил Академии Наук УССР (1934-1938 г.г.), старшим научным сотрудником института Географии и картографии при Киевском Государственном Университете (1934-1937 г.г.) и и.о. старшим научным сотрудником института Геологии Академии Наук УССР (1938-1941 г.г.).

За указанные годы был занят геологической съемкой и тематическими работами в Южном Приднестровье, Подолии, Донском бассейне и районах Среднего Днепра.

Сводная работа по геологии Подолии в 1939 г. получила I премию на конкурсе молодых ученых Украины и напечатана в специальном (юбилейном) томе, трудов Академии Наук УССР, посвященном 60 летию И.В.Сталина.

В 1941 г. работал геологом Советской секции Международной Ассоциации по изучению четвертичного периода (ВСЕГЕИ Ленинград) и составил карты рельефа и наносов сев.зап. части СССР. 20 ноября 1941 г. эвакуировался из Ленинграда с Академией Наук СССР в г.Уфу. С февраля 1942 г. по апрель 1946 г. работал начальником геолого-съемочных и тематических партий и геологом-консультантом Башкирского геологического Управления. Исследованиями за эти годы захвачены обширные районы Южного Урала и Западного Приуралья.

В апреле 1946 г. решением Коллегии Министерства геологии (бывш. Комитета по делам Геологии) переведен из Башкирского геологического Управления в АФГЭ (ныне ВАГТ), где последовательно занимал должности: начальника партии Приволжской экспедиции (1946-1947 г.г.), главного геолога Ангарской экспедиции (1947-1948 г.г.) главного геолога Сибирской комплексной экспедиции (1948-1949 г.г.) главного геолога Эвенкийской и Обской экспедиции (1949-1951 г.г.), главного геолога ВАГТ (1952-1956).<sup>xxx</sup>

За годы работы в ВАГТ<sup>е</sup> принимал участие и непосредственно руководил геологической съемкой на обширных территориях - Нижнего Поволжья (1946), Центральной Сибири (1947-1951), Западной Сибири (1951-1952), Восточной Сибири (1952-1955).<sup>xxxx</sup>

В 1939 г. избран действительным членом Русского Географич-

ческого Общества, с 1941 г. - действительным членом Всероссийского Палеонтологического Общества. В апреле 1950 г. Верховным Советом СССР награжден медалью "За трудовую доблесть".

За время научно-производственной работы с 1926 по 1955 г.г. написал 95 работ, из них 50 работ опубликовано в различных изданиях СССР. ~~xxxxx~~)

Принимал участие в составлении сводной геоморфологической карты Урала масштаба 1:500000 (один из авторов-составителей), геологической карты Сибирской платформы масштаба 1:1500000 (зам.главного редактора) и сводной геологической карты СССР масштаба 1:5000000 (член редакционной коллегии).

23 января 1946 г. в Казанском Государственном Университете защитил диссертацию на степень кандидата геолого-минералогических наук.

20 марта 1956 г.  
Москва

Подпись



- x) Отец Ф.В. Лунгерсгаузен умер в 1964 году.  
 xx) Мать Е.Н. Воскресенская умерла в 1965 году.  
 xxx) Эту должность занимал по день смерти.  
 xxxxx) Восточной Сибирью и др. районами (Сев. Прикаспий) занимался по день смерти.  
 xxxxxx) Список работ значительно пополнился за последующие годы.